



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана
1 июня 1917 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ,
28
ЯНВАРЯ
1968 года.
№ 23 (13450)
Цена 2 коп.

ТОРЖЕСТВА В ДЕЛИ

ДЕЛИ, 26 января. (ТАСС). Сегодня индийский народ торжественно отмечает национальный праздник — 18-ю годовщину провозглашения республики.
Утром в Дели состоялся традиционный парад, в котором участвовали подразделения различных родов войск. Парад принимал президент Индии д-р Закир Хусейн.
На правительственной трибуне — Премьер-министр Индии Индир Ганди, министры центрального правительства, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, прибывший вчера в Индию с официальным визитом, а также находящийся в Индии президент Югославии Йосип Броз Тито.
В заключение парада над столицей пронеслись самолеты воен-

но-воздушных сил страны.
После этого прошли колонны представителей 17 штатов и союзных территорий Индии. Это было яркое, красочное зрелище, так как каждый штат или союзная территория демонстрировала свои достижения в области развития экономики, культуры и искусства.
Посмотреть парад и шестие собралось более миллиона человек. Многие из них пришли к месту празднества — магистраль Раджапхат — еще ночью. По окончании официальной церемонии продолжение празднества перенеслось на нарядно украшенные площади и улицы столицы.
ДЕЛИ, 26 января. Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин имел встречи и беседы с министром внутренних

дел Индии Чаваном, министром обороны Саваран Сингхом и министром торговли Динеш Сингхом.
Беседы проходили в дружественной обстановке.
В тот же день тов. А. Н. Косыгин встретился с членами Индийско-советского общества по развитию культурных связей. Клуб конституции, где проходила эта встреча, был заполнен до отказа. В президиуме находились лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Аруна Асаф Али и другие известные общественные деятели Индии.
Высокого гостя горячо приветствовал председатель Общества К. П. Шетон.
Затем с ответным словом выступил А. Н. Косыгин.

ЗАДАНИЯ ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ОБЛАСТИ НА 1968 ГОД

Третий год пятилетки принял памятную эстафету года 50-летия Великого Октября.
Славные победы, одержанные в соревновании в честь великого пятидесятилетия, — еще одно доказательство того, как велики возможности и созидательные силы наших людей, как действителен их патриотизм, как святы для них ленинские заветы.
Вместе со всем советским народом достойно отметили юбилей Советской власти труженники Томской области. Промышленность досрочно завершила годовую программу, выпуск сверхплановой продукции более чем на 15 миллионов рублей. Результат юбилейного соревнования труженники села — значительное увеличение производства и заготовок зерна, мяса, молока, яиц и шерсти.
С честью сдержали слово нефтяники и геологоразведчики, лесорубы и слесари, ученые и другие отряды трудовой армии томичей.
У тех, кто уверенно идет вперед, перспектива расширяется, а рубежи становятся все значимее.
Рассчитывая свои силы и определяя задачи на третий год пятилетки, труженники области подчеркнули курс — прежний: выполнение предначертаний XXIII съезда КПСС, а высоты — новые. Был подвешен почти столбчатых коллективов: «Пятилетку — досрочно!». Юбилейная вахта Великого Октября перешла в удачную вахту в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина.
Знамя соревнования поднял коллектив Томского электротрамвайного завода. Его основные рубежи: пятилетку — к 7 ноября 1970 года, на 200 тысяч рублей сверхплановой продукции в 1968 году.
Ценный посыл коллектива объединения предприятий строительных материалов правды соревнованию томскому спонсиру и особую деловитость. Ведь девиз ОПСМ — увеличенный план 1968 года без увеличения численности рабочих — очень емкий девиз. Соревноваться под этим девизом — значит добиться наиболее заметных трудовых побед.
Обязательства на 1968 год — плод коллективного поиска и инициативы трудящихся области, на знамени которой юбилейный год оставил высшую награду Родины — орден Ленина.

бобовых займут 96 процентов. Семенами I и II класса будет засеяно 40—45 процентов посевных площадей. Поля области получат существенную подкормку — 1 миллион 100 тысяч тонн органических и 30 тысяч тонн минеральных удобрений. Площади хмипрополки составят 115 тысяч гектаров.
Тысячами тонн дополнительной продукции окупятся работы по освоению приобской поймы, расширению пахотных земель.
В 1968 году под пахоту будет освоено 14 тысяч гектаров новых земель, заложено 1.700 гектаров культурных пастбищ, а на 16 тысяч гектаров проведут коренное улучшение лугов и пастбищ.
Машинно-животноводческие станции в пойме Оби доведут механизированную заготовку сена до 18 тысяч тонн, травяной витаминной муки — до 2.200 тонн.
Одна из главных задач — совершенствование зоотехнической и ветеринарной работы. На животноводческие фермы должна прийти не только, а хозяйской высокой культуры производства. Важно значительно улучшить породные и продуктивные качества скота и птицы. В области появятся собственная племенная база, племенные фермы (3 — крупного рогатого скота, 1 свиноводческая и 4 птицеводческие). Будет проведена значительная работа по внедрению комплексной механизации на животноводческих фермах.
Производительность труда повысится на 8 процентов, а себестоимость продукции на 1 процент снизится.

Оставит свои вехи в совхозных и колхозных поселках и 1968 год. За это время в них будет введено 27 тысяч кв. метров жилья; построят школы на 800 учащихся, клубы на 3.400 мест, детские дошкольные учреждения на 630 мест. Новые производственные помещения облегчат условия труда полеводов и животноводов. В хозяйствах появятся скотомогильники на 16.300 голов, зернохранилища на 21.900 тонн. Войдет в эксплуатацию первая очередь Туганской птицефабрики.
Работники строительства и предприятий промышленности озабочены за счет улучшения организации труда, внедрения передовых методов, комплексной механизации, применения прогрессивных конструкций и материалов, совершенствования технологии производства обеспечить сверхплановое снижение себестоимости строительно-монтажных работ на 0,1 процента, а по товарной продукции — на 0,2 процента.
Отдельная строка обязательств — повышение качества строительства, надежности конструкций и сооружений. Движение за отличное качество работ, борьбу с бракоделами важно сделать душой соревнования на каждой стройке, большой и малой, на всех участках предприятий стройиндустрии.

Автоперевозчики дали слово: годовой план грузоперевозок выполнить 26 декабря, перевести дополнительно 50 тысяч тонн груза, 300 тысяч пассажиров. На 100 тысяч рублей снизится себестоимость автомобильных перевозок.
У железнодорожников цели такие: годовой план — к 27 декабря, сверхплановых грузов — 80 тысяч тонн. А у речников эти же показатели выразятся цифрами — 10 октября, 80 тысяч тонн груза и 25 тысяч пассажиров.
26 декабря обещают завершить годовую программу работники воздушной транспорта.
Наметили свои рубежи связисты. Взять их — значит открыть 4 новых стационарных отделения связи, ввести в эксплуатацию еще 6 радиорелейных линий, а также автоматических телефонных станций на 500 номеров в Тегульдетте и Первомайском, телевизионный комплекс в г. Томске и радиорелейную линию Томск — Анжерка.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

У тех, кто трудится на промышленных предприятиях, главные цели: выиграть время, по-хозяйски использовать трудовые и денежные ресурсы, выпускать продукцию дешевле и надежнее.
Сроки тактики: пятилетку — к 15 декабря 1970 года, годовую план по выпуску валовой продукции — к 27 декабря.
Главной задачей соревнования будет выполнение плана за счет роста производительности труда без увеличения численности работающих. Это потребует внедрения научной организации труда, механизации и автоматизации производства, новой техники и передовой технологии.
Страна получит сверхплановой продукции на 8 миллионов рублей, в том числе электротрактористов — на 50 тысяч, режущего инструмента — на 170 тысяч, электротракторов — на 200 тысяч, горношапного оборудования — на 50 тысяч рублей.
Значительно увеличатся в этом году выпуск товаров народного потребления. Здесь сверхплановые показатели такие: на 470 тысяч рублей хлебопекарных, кондитерских изделий и плодово-овощных консервов, 100 тонн колбасных изделий, 600 тонн молочных продуктов, 750 центнеров рыбы, 700 центнеров высококачественной рыбной продукции.
Работники легкой промышленности дополнительно дадут на 260 тысяч рублей изделий. Двое увеличат выпуск обуви. На 135 тысяч рублей продукции сверх плана изготовят труженники местной промышленности.
План производительности труда будет перевыполнен на 1 процент. Этому росту поспособствуют 36 поточных, конвейерных и автоматических линий, которые предстоит сдать в эксплуатацию. 350 новых изделий, фасонов одежды и моделей обуви разработают и осваивают наши предприятия.
Сверхплановое снижение себестоимости продукции — на 2,8 миллиона рублей. Потому предстоит настоятельная борьба за улучшение использования основных фондов, повышение рентабельности, за строжайший режим экономии сырья, материалов, людских и денежных ресурсов.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Нужен государственный план по выработке электрической и тепловой энергии к 28 декабря, увеличить отпуск электроэнергии предприятиям лесного и сельского хозяйства на 20 процентов. Будут электрифицированы 50 населенных пунктов и 8 колхозов и совхозов. Распределительные сети напряжением 10 киловольт и выше удлинены на 654 километра. Отпуск теплоэнергии потребителям Томска увеличится не менее чем на 10 процентов.
Недавно коллектив Министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР и президиум ЦК профсоюза лесников одобрили проект профсоюзного лесхоза, перешедшего на трехмесячную работу. Это не первые добрые дела томских лесозаготовителей. Стет этих дел открыт такими богатырями, как Герой Социалистического Труда В. И. Янышевский. Движение двадцатипятичников перешагнет в движение тридцатипятичников. Бригада Янышевского обязана за год заготовить 35 тысяч кубометров леса и уже к 7 ноября 1968 года выполнить пятилетку. 296 малых комплексов бригад комбината «Томлес» взяли обязательства заготовить по 15—30 тысяч кубометров древесины в год.
Отсюда и общие цифры: лесозаготовители комбината дадут народному хозяйству в третьем году пятилетки дополнительно 125 тысяч кубометров деловой древесины и на 900 тысяч рублей сверхплановой товарной продукции. Комплексная выработка на лесозаготовительском будет доведена до 597 кубометров в год на рабочего.
Слесари выполнят навигационный план по прибытию древесины в конечные пункты к 1 октября, сократив потери леса на 7,5 тысячи кубометров.

СТРОИТЕЛЬСТВО И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

Чтобы развилась плечу деревенский город на Томе, чтобы родились Стреловой и выросли новые поселки на карте области, наши строители должны трудиться с большим упорством. Лозунг «Стройиндустрия — ударный фронт» будет поднят еще выше.
Реальные расчеты: годовую план строительного производства работ — к 29 декабря, план производства валовой продукции на предприятиях стройиндустрии и промстройматериалов — к 25 декабря.
Будут обеспечены опережающие темпы развития базы строительной индустрии и промышленности строительных материалов. Годовые ассигнования, выделенные на эти цели, решено освоить к 7 ноября.
В первом полугодии будут введены в эксплуатацию: первые очереди Туганского завода силикатных строительных материалов и асфальтобетонного завода в Томске, кирпичный завод в Асино, промбазы трестов «Томскпромстрой» и «Томскжилстрой», цех гипсобетонных перегородок ОПСМ мощностью 60 тысяч кв. м в год, полгон сортового железобетона в г. Асино.
В обязательствах и такие пункты — организовать выпуск коврово-мозаичной плитки, смонтировать формовочно-технологическую линию по производству эффективного кирпича, начать строительство цеха керамзитового гравия (мощность — 100 тысяч куб. м в год) и завода сортового железобетона (мощность — 40 тысяч куб. м в год) в Томске.
К 1 января 1969 года решено довести мощности по выпуску кирпича до 170 миллионов штук в год, фракционированной продукции — до 210 тысяч куб. метров в год, сортового железобетона — до 150 тысяч куб. метров в год.
Поставлена задача выполнять план жилищного, культурно-бытового и коммунального строительства к 25 декабря. Порядные организации введут в эксплуатацию 165 тысяч кв. метров жилой площади. Откроются двери 25 новых детских дошкольных учреждений и 23 общеобразовательных школ. В Томске будут сданы полный комплекс городской больницы, телевизионный комплекс, теплично-парниковый комбинат площадью 9 тысяч кв. метров, радиорелейная линия Томск—Анжеро-Судженск. Обладает жилой дом областного центра и новая троллейбусная трасса по Иркутскому тракту, 8 километров канализационных коллекторов и 7 километров водоводов получат дополнительно коммунальное хозяйство Томска.
Новоселами станут тысячи студентов. Высшие учебные заведения получат 4 общежития на 4.000 мест, учебный корпус для будущих инженеров-строителей, бетатронную лабораторию политехнического института.
Горняки дни сейчас у строителей таежной трассы Асино — Великий Яр. К Первомаю по железной дороге до станции Улу-Юл откроется рабочее движение, а ко Дню строителя будет сдан в эксплуатацию железнодорожный мост через реку Чинка-Юл.
Новостройка пятилетки — речной порт в Томске. В этом году строители сдадут в эксплуатацию 220 метров причальной стенки и административный корпус порта. Войдут также в строй 291 километр автомобильных дорог, 22 автопарковки, три ремонтные дорожные мастерские.
Преображаются села. Их будет облетать с быстрой скоростью, огни новосели вспыхивают все

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ И ТОРГОВЛЯ

Без усиленного внимания к сфере быта невозможно дальнейший подъем народного благосостояния, пути к которому указаны XXIII съездом нашей партии.
Диктует свои требования и новый режим труда. Пятидневная рабочая неделя заставляет быстрее внедрять в сферу обслуживания и торговли новые методы, высокую культуру.
В 1967 году объем бытовых услуг по промышленным и на 14 процентов по непромышленным видам услуг (сравнение с 1966 годом). Построены Дом быта в Томске, комбинаты бытового обслуживания в Верхнекетском, Шегарском, Александровском районах. Открыто 35 мастерских и 24 комнаты быта. Построено 77 магазинов, 27 столовых, 28 овецехранилиц.
В третьем году пятилетки работники быта обязаны объем услуг на душу населения увеличить на 18,8 процента против прошлого года, в том числе по селу — на 20 процентов. Труженники области будут предложены 13 новых видов бытовых услуг.
Без помощи строителей, конечно, не обойтись. Они должны сдать в эксплуатацию комбинаты бытового обслуживания в Бакчарском, Кривошеинском, Тегульдетском районах, в Самуськах и селе Малиновке Томского района, а также фабрики химчистки в областном центре. 50 комнат быта откроются в районах, будет построено 7 бань (шесть из них — в сельской местности).
Томские хозяйки по достоинству оценят газовые плиты. Работники коммунального хозяйства обучатся газифицировать еще 10 тысяч квартир, ввести в строй газораздаточную станцию мощностью 6 тысяч тонн газа в год.
Новые рубежи намечены и коллективами торговли, общественного питания.
План товарооборота торгующих организаций перевыполнят на 3 миллиона 350 тысяч рублей. Предприятия общественного питания дадут сверх плана на 260 тысяч рублей продукции.
И горняки, и рабочие лесной и нефтегазовой промышленности, и труженники села оценят такие цифры. В этом году войдут в эксплуатацию 59 новых магазинов, 35 предприятий общественного питания, 14 хранилищ для овощей и фруктов, 33 объектовых склада, 13 хлебопекарен.

НАУКА И КУЛЬТУРА

Марка Томска, его гордость, это не только разнообразная продукция машиностроителей и лесников, нефтяников, текстильщиков, работников электротехнической промышленности и приборостроителей. Это еще и открытия томских ученых, те высококачественные специальные материалы, которые готовятся для народного хозяйства. Выпускники томских вузов работают во многих городах страны и вносят достойный вклад в развитие научно-технического и культурного прогресса.
Наши ученые направят свои усилия на расширение научных исследований, всестороннюю помощь промышленности и сельскому хозяйству, улучшение учебно-воспитательной работы среди студентов.
В 1968 году ученые Томска обязались выполнить 327 научных работ по государственной тематике и на 6.030 тысяч рублей исследований по хозяйственным темам. Будет передано для внедрения в производство 14 научных работ и изобретений, подготовлено 24 докторских и 208 кандидатских диссертаций, издано 250 монографий, учебников, сборников научных статей.
В прошедшем году укрепились материальная база школ, детских и лечебных учреждений. Введено в действие 35 школ на 7.000 мест, 14 школьных интернатов на 660 мест, 12 школьных столовых, 25 детских дошкольных учреждений на 1.265 мест. В пионерских лагерях побывало более 22 тысяч детей. Построено 6 спортивных залов, хирургический корпус в Первомайской больнице. Строится городские больницы в Томске и Колпашево.
Наступивший год будет годом дальнейшего укрепления материальной базы школьных и детских учреждений. Их сеть увеличится за счет 23 школ и 25 детских учреждений. В пионерских лагерях отдохнут 25 тысяч детей. Откроется 2 новых пионерлагеря.
Зажгут огни новые культурно-просветительные учреждения: 4 дома культуры, 41 клуб, 13 библиотек. Позовут томичей развивать таланты 3 народных театра, 2 народных хороших коллектива, немало кружков художественной самодеятельности. Продолжится строительство Верхнекетского и Колывановского районных домов культуры. А в Томске начнут расти этажи областной библиотеки.
Строители Бакчара, Первомайского и Молчанова приступят к строительству широкоформатных кинотеатров. В Колпашево же и Каргаске такие кинотеатры скоро распахнут двери. В Томске будет строиться широкоформатный кинотеатр.
Размах физкультурного движения — это здоровье и долголетие. В этом году широко развернется строительство стадионов, спортзалов и площадок, хоккейных коробок и катков, лыжно-прокатных, туристических и других спортивно-оздоровительных баз. Новыми объектами для строителей станут, наконец, детская спортивная школа, специализированный корпус для конькобежцев, открытый плавательный бассейн, учебный 50-метровый лыжный трамплин, велотрек.
Дальнейшее развитие массового туризма обещают два выходных в неделю, усиленная забота руководителей коллективов, всей общественности об отдыхе трудящихся.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

У тех, кто трудится на промышленных предприятиях, главные цели: выиграть время, по-хозяйски использовать трудовые и денежные ресурсы, выпускать продукцию дешевле и надежнее.
Сроки тактики: пятилетку — к 15 декабря 1970 года, годовую план по выпуску валовой продукции — к 27 декабря.
Главной задачей соревнования будет выполнение плана за счет роста производительности труда без увеличения численности работающих. Это потребует внедрения научной организации труда, механизации и автоматизации производства, новой техники и передовой технологии.
Страна получит сверхплановой продукции на 8 миллионов рублей, в том числе электротрактористов — на 50 тысяч, режущего инструмента — на 170 тысяч, электротракторов — на 200 тысяч, горношапного оборудования — на 50 тысяч рублей.
Значительно увеличатся в этом году выпуск товаров народного потребления. Здесь сверхплановые показатели такие: на 470 тысяч рублей хлебопекарных, кондитерских изделий и плодово-овощных консервов, 100 тонн колбасных изделий, 600 тонн молочных продуктов, 750 центнеров рыбы, 700 центнеров высококачественной рыбной продукции.
Работники легкой промышленности дополнительно дадут на 260 тысяч рублей изделий. Двое увеличат выпуск обуви. На 135 тысяч рублей продукции сверх плана изготовят труженники местной промышленности.
План производительности труда будет перевыполнен на 1 процент. Этому росту поспособствуют 36 поточных, конвейерных и автоматических линий, которые предстоит сдать в эксплуатацию. 350 новых изделий, фасонов одежды и моделей обуви разработают и осваивают наши предприятия.
Сверхплановое снижение себестоимости продукции — на 2,8 миллиона рублей. Потому предстоит настоятельная борьба за улучшение использования основных фондов, повышение рентабельности, за строжайший режим экономии сырья, материалов, людских и денежных ресурсов.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Нужен государственный план по выработке электрической и тепловой энергии к 28 декабря, увеличить отпуск электроэнергии предприятиям лесного и сельского хозяйства на 20 процентов. Будут электрифицированы 50 населенных пунктов и 8 колхозов и совхозов. Распределительные сети напряжением 10 киловольт и выше удлинены на 654 километра. Отпуск теплоэнергии потребителям Томска увеличится не менее чем на 10 процентов.
Недавно коллектив Министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР и президиум ЦК профсоюза лесников одобрили проект профсоюзного лесхоза, перешедшего на трехмесячную работу. Это не первые добрые дела томских лесозаготовителей. Стет этих дел открыт такими богатырями, как Герой Социалистического Труда В. И. Янышевский. Движение двадцатипятичников перешагнет в движение тридцатипятичников. Бригада Янышевского обязана за год заготовить 35 тысяч кубометров леса и уже к 7 ноября 1968 года выполнить пятилетку. 296 малых комплексов бригад комбината «Томлес» взяли обязательства заготовить по 15—30 тысяч кубометров древесины в год.
Отсюда и общие цифры: лесозаготовители комбината дадут народному хозяйству в третьем году пятилетки дополнительно 125 тысяч кубометров деловой древесины и на 900 тысяч рублей сверхплановой товарной продукции. Комплексная выработка на лесозаготовительском будет доведена до 597 кубометров в год на рабочего.
Слесари выполнят навигационный план по прибытию древесины в конечные пункты к 1 октября, сократив потери леса на 7,5 тысячи кубометров.

СТРОИТЕЛЬСТВО И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

Чтобы развилась плечу деревенский город на Томе, чтобы родились Стреловой и выросли новые поселки на карте области, наши строители должны трудиться с большим упорством. Лозунг «Стройиндустрия — ударный фронт» будет поднят еще выше.
Реальные расчеты: годовую план строительного производства работ — к 29 декабря, план производства валовой продукции на предприятиях стройиндустрии и промстройматериалов — к 25 декабря.
Будут обеспечены опережающие темпы развития базы строительной индустрии и промышленности строительных материалов. Годовые ассигнования, выделенные на эти цели, решено освоить к 7 ноября.
В первом полугодии будут введены в эксплуатацию: первые очереди Туганского завода силикатных строительных материалов и асфальтобетонного завода в Томске, кирпичный завод в Асино, промбазы трестов «Томскпромстрой» и «Томскжилстрой», цех гипсобетонных перегородок ОПСМ мощностью 60 тысяч кв. м в год, полгон сортового железобетона в г. Асино.
В обязательствах и такие пункты — организовать выпуск коврово-мозаичной плитки, смонтировать формовочно-технологическую линию по производству эффективного кирпича, начать строительство цеха керамзитового гравия (мощность — 100 тысяч куб. м в год) и завода сортового железобетона (мощность — 40 тысяч куб. м в год) в Томске.
К 1 января 1969 года решено довести мощности по выпуску кирпича до 170 миллионов штук в год, фракционированной продукции — до 210 тысяч куб. метров в год, сортового железобетона — до 150 тысяч куб. метров в год.
Поставлена задача выполнять план жилищного, культурно-бытового и коммунального строительства к 25 декабря. Порядные организации введут в эксплуатацию 165 тысяч кв. метров жилой площади. Откроются двери 25 новых детских дошкольных учреждений и 23 общеобразовательных школ. В Томске будут сданы полный комплекс городской больницы, телевизионный комплекс, теплично-парниковый комбинат площадью 9 тысяч кв. метров, радиорелейная линия Томск—Анжеро-Судженск. Обладает жилой дом областного центра и новая троллейбусная трасса по Иркутскому тракту, 8 километров канализационных коллекторов и 7 километров водоводов получат дополнительно коммунальное хозяйство Томска.
Новоселами станут тысячи студентов. Высшие учебные заведения получат 4 общежития на 4.000 мест, учебный корпус для будущих инженеров-строителей, бетатронную лабораторию политехнического института.
Горняки дни сейчас у строителей таежной трассы Асино — Великий Яр. К Первомаю по железной дороге до станции Улу-Юл откроется рабочее движение, а ко Дню строителя будет сдан в эксплуатацию железнодорожный мост через реку Чинка-Юл.
Новостройка пятилетки — речной порт в Томске. В этом году строители сдадут в эксплуатацию 220 метров причальной стенки и административный корпус порта. Войдут также в строй 291 километр автомобильных дорог, 22 автопарковки, три ремонтные дорожные мастерские.
Преображаются села. Их будет облетать с быстрой скоростью, огни новосели вспыхивают все

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ И ТОРГОВЛЯ

Без усиленного внимания к сфере быта невозможно дальнейший подъем народного благосостояния, пути к которому указаны XXIII съездом нашей партии.
Диктует свои требования и новый режим труда. Пятидневная рабочая неделя заставляет быстрее внедрять в сферу обслуживания и торговли новые методы, высокую культуру.
В 1967 году объем бытовых услуг по промышленным и на 14 процентов по непромышленным видам услуг (сравнение с 1966 годом). Построены Дом быта в Томске, комбинаты бытового обслуживания в Верхнекетском, Шегарском, Александровском районах. Открыто 35 мастерских и 24 комнаты быта. Построено 77 магазинов, 27 столовых, 28 овецехранилиц.
В третьем году пятилетки работники быта обязаны объем услуг на душу населения увеличить на 18,8 процента против прошлого года, в том числе по селу — на 20 процентов. Труженники области будут предложены 13 новых видов бытовых услуг.
Без помощи строителей, конечно, не обойтись. Они должны сдать в эксплуатацию комбинаты бытового обслуживания в Бакчарском, Кривошеинском, Тегульдетском районах, в Самуськах и селе Малиновке Томского района, а также фабрики химчистки в областном центре. 50 комнат быта откроются в районах, будет построено 7 бань (шесть из них — в сельской местности).
Томские хозяйки по достоинству оценят газовые плиты. Работники коммунального хозяйства обучатся газифицировать еще 10 тысяч квартир, ввести в строй газораздаточную станцию мощностью 6 тысяч тонн газа в год.
Новые рубежи намечены и коллективами торговли, общественного питания.
План товарооборота торгующих организаций перевыполнят на 3 миллиона 350 тысяч рублей. Предприятия общественного питания дадут сверх плана на 260 тысяч рублей продукции.
И горняки, и рабочие лесной и нефтегазовой промышленности, и труженники села оценят такие цифры. В этом году войдут в эксплуатацию 59 новых магазинов, 35 предприятий общественного питания, 14 хранилищ для овощей и фруктов, 33 объектовых склада, 13 хлебопекарен.

НАУКА И КУЛЬТУРА

Марка Томска, его гордость, это не только разнообразная продукция машиностроителей и лесников, нефтяников, текстильщиков, работников электротехнической промышленности и приборостроителей. Это еще и открытия томских ученых, те высококачественные специальные материалы, которые готовятся для народного хозяйства. Выпускники томских вузов работают во многих городах страны и вносят достойный вклад в развитие научно-технического и культурного прогресса.
Наши ученые направят свои усилия на расширение научных исследований, всестороннюю помощь промышленности и сельскому хозяйству, улучшение учебно-воспитательной работы среди студентов.
В 1968 году ученые Томска обязались выполнить 327 научных работ по государственной тематике и на 6.030 тысяч рублей исследований по хозяйственным темам. Будет передано для внедрения в производство 14 научных работ и изобретений, подготовлено 24 докторских и 208 кандидатских диссертаций, издано 250 монографий, учебников, сборников научных статей.
В прошедшем году укрепились материальная база школ, детских и лечебных учреждений. Введено в действие 35 школ на 7.000 мест, 14 школьных интернатов на 660 мест, 12 школьных столовых, 25 детских дошкольных учреждений на 1.265 мест. В пионерских лагерях побывало более 22 тысяч детей. Построено 6 спортивных залов, хирургический корпус в Первомайской больнице. Строится городские больницы в Томске и Колпашево.
Наступивший год будет годом дальнейшего укрепления материальной базы школьных и детских учреждений. Их сеть увеличится за счет 23 школ и 25 детских учреждений. В пионерских лагерях отдохнут 25 тысяч детей. Откроется 2 новых пионерлагеря.
Зажгут огни новые культурно-просветительные учреждения: 4 дома культуры, 41 клуб, 13 библиотек. Позовут томичей развивать таланты 3 народных театра, 2 народных хороших коллектива, немало кружков художественной самодеятельности. Продолжится строительство Верхнекетского и Колывановского районных домов культуры. А в Томске начнут расти этажи областной библиотеки.
Строители Бакчара, Первомайского и Молчанова приступят к строительству широкоформатных кинотеатров. В Колпашево же и Каргаске такие кинотеатры скоро распахнут двери. В Томске будет строиться широкоформатный кинотеатр.
Размах физкультурного движения — это здоровье и долголетие. В этом году широко развернется строительство стадионов, спортзалов и площадок, хоккейных коробок и катков, лыжно-прокатных, туристических и других спортивно-оздоровительных баз. Новыми объектами для строителей станут, наконец, детская спортивная школа, специализированный корпус для конькобежцев, открытый плавательный бассейн, учебный 50-метровый лыжный трамплин, велотрек.
Дальнейшее развитие массового туризма обещают два выходных в неделю, усиленная забота руководителей коллективов, всей общественности об отдыхе трудящихся.

Каждый коллектив внесал свои строки в областные социалистические обязательства, отдавал мысли и энергию для определения рубежей пятилетки. Там, где сделано это вовремя, без парадности и лужимки, где понята и раздана базировались на точном экономическом расчете, заметны первые успехи соревнования.
Трудовое сознание за выполнение обязательств 1968 года и достойную встречу юбилею В. И. Ленина важно сделать по-настоящему массовым и действенным. Пусть не останется ни одного томича вне этого соревнования!
Надо взять на вооружение все — творческую смекалку и бережливость, крепкую дисциплину труда, заботу о производственных и бытовых условиях, умелое сочетание материальных и моральных стимулов, преимущества пятилетки.
Массовое движение — не самодет. Руководители предприятий, наша общность обязаны провести большую организаторскую работу, мобилизовать силы коллективов на поддержку передовиков, распространение опыта лучших людей.
Принимая в канун третьего года пятилетки высокую награду Родины, тоичи дали слово трудиться по-коммунистически, зарплатить и умножить успехи юбилейного соревнования.
Нет сомнения, что труженники орденской области досрочно выполнят задания пятилетки, с честью встретят 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ОБВИНЕННЫМ ИГРОВЫМ

РАССКАЗ БЫВШЕГО СЕКТАНТА

СТЕХ ПОР, как я отошел от «общества свидетелей Иеговы» и стал атеистом, прошло уже немало времени, а я все не могу решить очень важный для себя вопрос. Хочется рассказать людям о том, что я пережил, о том, что видел за многие годы пребывания в секте, но мои сомнения и товарищеские взаимоотношения со многими иеговистами очень сложные, и это удерживало меня от публичных выступлений. Можете называть это мемуарами, но я до сих пор не пришел к окончательному решению.

Я не боюсь обвинений в смертном грехе отступничества. Если бы речь шла о том, что руководители секты, повести которых мне хорошо известны, обрушились только на меня, я не раздумывая, сделал бы открытое публичное заявление. Но многие мои родственники и друзья все еще остаются в секте, остаются фанатичными последователями Иеговы. Моё открытое выступление сделает и их мишенью для нападок, в которых они еще психологически не подготовлены. Я считаю себя не вправе подвергать близких мне людей душевным мукам, потому что они мне очень дороги, а некоторые из них уже на склоне лет и очень больны. Изверские нападки руководителей секты могут оказаться роковыми для их здоровья. Тот, кто знает нравы, бы-

тующие в секте «свидетелей Иеговы», думаю, поймет меня и не усомнится в достоверности моего рассказа; буду называть подлинные имена, подлинные факты.

Придет некоторое время, и я все же назову себя читателям «Красное знамя». А пока говорю лишь вот к такому рассказу: У меня в юности я был глубоко религиозным человеком. В те годы наша семья жила в западных районах страны, где особенно активно работали миссионеры «общества свидетелей Иеговы». Люди здесь только приобщались к советскому образу жизни, большая часть взрослого населения была неграмотной, в селах страдало от неурожая, разрухи и других послевоенных тягот. Это создавало благоприятную почву для деятельности иеговистских проповедников и организаторов. Была вовлечена в секту и наша семья.

Я многие годы фанатично выполнял все требования, приходившие из американского центра иеговизма в Бруклине. Из Бруклина требовали, чтобы «свидетели Иеговы» отказывались от службы в армии, — я стал дезертиром, был арестован и судим. Из Бруклина требовали, чтобы «свидетели Иеговы» порвали с «миром», — я оторвался от всего земного, проводя все время за чтением Библии.

Из Бруклина требовали, чтобы мы не вступали в профсоюз, отказывались от участия в выборах, — я смиренно выполнял и эти требования.

Потом приходили инструкции об обязательных часах проповеднической деятельности в кругу братьев и сестер, о привлечении в секту новых людей. Пожалуй, трудно было найти более прилежного служителя «общества» в этих делах, чем я.

Меня посылали в самые консервативные тайники иеговистского подполья. Я, подмаля, служу богу Иегове, стал активным работником подполья.

Поскольку в свое время я был осужден и находился в заключении, это окружало меня ореолом «мученика за веру», а рядовые сектанты к таким «братьям» относились с особым уважением.

После заключения я поселился в Томской области. Здесь уже активно действовала группа во главе с Ильей Чубаров, которая собирала вокруг себя верующих, сколачивая так называемую стрелу — областную организацию. Позднее Чубаров отошел от иеговистского подполья.

Новую созданную стрелу руководил Дмитрий Плешко. Дмитрий и Василий Руссу. О каждом из них можно много рассказывать. Плешко еще в 1949 году был арестован в попытке наладить печат-

тание иеговистской литературы и был осужден. Затем поселился в Асине, где стал первым руководителем стрелы. Семью Плешко потрясли конфликты, которые в конце концов привели к отходу Дмитрия от руководящей деятельности в секте, и он уехал на Украину. Его сын Иван, которому сейчас, наверное, 22—23 года, порвал с иеговистами в ранней юности. Сейчас он студент университета, учится на стипендию Асиновского ЛПД, где он работает. Ушла из секты и дочь Дмитрия — Саша Плешко.

Дмитрий Руссу был участником известного в иеговистских кругах совещания в Новиковке, где была создана единая томская организация. Дмитрий был главой, если можно так выразиться, «особого отдела». Он проводил самые щепетильные расследования различных провалов подполья. Фанатично человек, он все же умудрялся держать в своих руках многих, хотя «не уберечь» свою семью от «скатания». Его папашка Александр вступил в комсомол, охотно пошел служить в армию. Вышел в «мир» и младший сын Василий.

Василий Руссу в годы войны был судим за отказ от службы в армии. Затем снова оказался под судом за то, что сколачивал подпольную организацию «свидетелей Иеговы». После освобождения поселился в Асине, где вел себя как очень воинствующий сектант. Свою дочь, по имени Анну, часто использовал как связника для тайных перевозок нелегальной литературы. Девочка пыталась вести иеговистскую пропаганду среди ребят.

Сейчас Василий в Казахстане, где, как мне известно, выполняет задание по вербовке в «общество свидетелей Иеговы» верующих из секты баптистов.

Руководители стрелы с самого начала большое значение придавали распространению иеговистской литературы. Но они хорошо понимали, что эта литература ничего общего не имеет с религиозными догматами, поскольку библейские тексты здесь используются лишь для того, чтобы завуалировать курс бруклинского центра на антисоветизм. Поэтому они решили создать подпольную типографию втайне от рядовых верующих, которые искренне полагают, что пребывают в организации божей.

О характере литературы, которую пишется распространять иеговистский центр в американском городе Бруклине через свои территориальные организации в нашей стране, можно судить по многим фактам. Мне попадались, например, такая инструкция: «Отвечая на вопросы Нессара». По существу это была прямая директива, как в случае провала вести себя на допросе у следователя. А что общего с религией имеет «последнее» президента всемирного иеговистского центра из Бруклина неизвестного Натана Киорру «К братьям в Союзе Советских Социалистических Республик»? «Президент», освобожденный расолом в рядах верующих, часть которых отошла от его ставленника Павла Зятена к руководителям так называемой «оппозиции», писал: «Я призываю вас иметь в уме слова Павла к евреям».

Вот эти библейские тексты: «Помните! Наставников ваших, которые проповедовали вам слово жизни. Повинуйтесь наставникам вашим и будьте покорны: ибо они несусыно некусы от душ ваших...»

Зачем понадобились Киорру эти ссылки на Библию? Ларик открывается просто. «Я пишу вам, чтобы дать вам знать, что «общество» признает Павла Зятена и с теми работающими братьями, как ответственных христианских надон-

рателей в СССР». Вот так с помощью Библии «общество» поддерживает своих эмиссаров, засылаемых в нашу страну.

И вообще руководители «общества» утверждают, что понять Библию можно только через их инструкции, разрабатываемые в Бруклине. Если принять на веру это утверждение, то оказывается, в Библии есть указания даже об участии верующих — советских граждан в выборах Советов. «В этих и других делах», — пишет Киорру, — христиане могут использовать Библию в качестве любого мирского действия в согласии с Иоанном и первым посланием «К коринфянам». Библия же вот как трактует: «Я писал вам в послании не сообщаясь с будничными».

Что это, как не прямой призыв к саботажу выборов? Где тут почетная религия и начинается политика? По-моему, здесь религия и не пахнет.

Убедившись, что «общество» не является творением бога, а дело рук человеческого, предпринятое в определенных политических целях, я задумался о верности своего мировоззрения. Толчком к отходу от сектантства послужили непрерывные распри в руководстве за влияние на верующих.

Однако вернемся к подпольной типографии. Это была теленка заета. Никто не знал полиграфического дела, нужны были шрифты, бумага. Руководство поручило Ивану Бураку проникнуть на работу в одну из томских типографий и выкрасть там материал для шрифта. Для изготовления шрифта помещение предоставил член комитета «обвода» Иван Милован. Здесь по ночам изготавливали шрифт «инструктор-полиграфист» Бурак, члены комитета стрелы Василий Бурак, Василий Руссу, Константин Пынта и Дмитрий Плешко.

(Окончание на 4-й стр.)

ГОЛОС СОВЕСТИ НЕ ЗАДУШИТЬ!

В ближайшие дни, как объявило министерство юстиции США, привлекается к судебной ответственности за участие в выступлениях против войны во Вьетнаме доктор Бенджамин Спок. Вместе с этим всемирно известным детским врачом, одним из виднейших общественных деятелей Америки, на сканьмо подступивших американские власти намерены посадить также священника Уильяма Коффина, писателя Митчелла Гудвина, аспиранта Гарвардского университета Майкла Фербера и ученого Маркуса Раскина. Убедившись, что противники войны, истинным патриотам инкриминируется «заговор против страны». Над честными людьми нависла угроза ареста, суда и тюремного заключения.

Готовящаяся судебная расправа над доктором Споком, человеком высоких гуманных убеждений, и другими участниками антивоенного движения в США — откровенная попытка заглушить голоса протеста против американской агрессии во Вьетнаме. Потерявшие равновесие перед лицом небывалого широкого размаха антивоенного движения правящие круги США пытаются нанести удар по наиболее активным и убежденным приверженцам мира, стремясь запугать всех американцев, требующих положить конец преступной эскалации войны против вьетнамского народа. Однако это не сможет остановить решимость людей доброй воли. От края и до края Америки ширится волна антивоенных протестов. Она сливается с могучим движением на всех континентах за прекращение агрессии во Вьетнаме. Вместе с миролюбивой общественностью всего мира мы выражаем глубокое возмущение произволом в отношении доктора Спока и других честных американцев, поднявших свой голос в защиту мира, и требуем прекратить позорное преследование борцов за мир.

- Н. БЛОХИН — президент Академии медицинских наук СССР.
- С. ГЕРАСИМОВ — кинорежиссер, народный артист СССР.
- А. КОРНЕЙЧУК — драматург.
- А. МАСЕВИЧ — доктор физико-математических наук.
- Б. ПОЛЕВОЙ — писатель.
- Н. ТИХОНОВ — писатель.
- Е. ФЕДОРОВ — писатель.
- Д. ШОСТАКОВИЧ — композитор.

СЕРДЦЕ И ДАКРОН

Синтетическую дакроновую ткань армянские хирурги использовали для укрепления сердечной мышцы при операциях, связанных с пороком сердца. Такие операции сделаны уже многими больными в клинике Еревана. Методика разработана в Ереванском институте кардиологии и сердечной хирургии. Сущность метода состоит в том, что мышца сердца, пораженная хирургической раной и швом, облекается в дакроновое кольцо. Такая оболочка способствует проникновению в мышцу сердца дополнительных сосудов из прилегающих тканей. Врачи отметили, что при этом значительно улучшается кровообращение, предотвращаются аневризмы сердца (истончение и выпячивание пораженного участка сердечной стенки). Кардиологи также отметили, что дакроновая оболочка, разрастаясь, стимулирует сердечную мышцу, стимулирует коронарное кровообращение.

Операциям предшествовали длительные эксперименты на животных, которые позволили тщательно проверить новую методику.

(ТАСС).

Мир за неделю

Советско-английский диалог

Советско-английские отношения привлекали к себе всеобщее внимание в связи с визитом в Москву английского премьер-министра Г. Вильсона и тем обменом мнениями, который состоялся между ним и советскими руководителями.

Зарубежная пресса, и в первую очередь английская, считает, что в целом визит Вильсона был полезным, поскольку он дал возможность обеим сторонам получить лучшее представление о позиции друг друга. Английские газеты выражают удовлетворение развитием связей между СССР и Англией, особенно в области экономического, научно-технического и культурного сотрудничества. Эта позитивная сторона подчеркивается и в совместном советско-английском коммюнике.

В нем отмечается значительное расширение торговли между обеими странами и говорится о подготовке к заключению новых соглашений экономического характера. С особым удовлетворением отмечается в коммюнике существенный прогресс, достигнутый в отношении договора о нераспространении ядерного оружия, и выражается надежда на скорейшее заключение такого договора.

Коммюнике затрагивает также положение на Ближнем Востоке, вопросы европейской безопасности и другие важные международные проблемы. Первое место среди них занимает, конечно, война во Вьетнаме. В совместном коммюнике подчеркивается «настоятельность политического урегулирования конфликта, которое полностью уважало бы исключительное и неотъемлемое право народов этого района самим решать свои внутренние дела».

Однако, как констатирует лондонская «Таймс», «позиции обеих сторон по вьетнамской проблеме сильно отличаются друг от друга». В самом деле, нет пока указаний на то, что английское правительство отказалось следовать в фарватере восточной политики, перестало повторять американской агитации. Что касается Советского Союза, то с его стороны вновь было подтверждено: международный мир подвергается сейчас самому серьезному за весь послевоенный период испытанию. Угроза миру исходит от империалистической агрессии США во Вьетнаме. Весь прогрессивный мир сурово осуждает американских агрессоров. Линия Советского правительства во вьетнамском вопросе — это линия поддержки законных и обоснованных требований правительства ДРВ.

Наглые провокации американской военщины

В последние дни мир стал свидетелем новых провокационных действий американских империалистов. В прибрежных водах Кореи Народной Демократической Республики вторглось вооруженное американское судно «Пуэбло», специально оборудованное для ведения разведывательной деятельности. Его задержали военные корабли КНДР, несшие патрульную службу. Факты оказались настолько компрометирующими, что даже Пентагон не решился отрицать шпионский характер миссии «Пуэбло». Этот корабль, как отмечает «Нью-Йорк таймс», получил задание установить местонахождение важнейших центров радиосвязи и радиарных установок КНДР.

Последний факт вооруженного вмешательства США, разумеется, отказалось признать. Оно поспешило выступить с версией, которую Вашингтон всегда пускает в ход в таких случаях: корабль якобы был задержан в «международных» водах в территориальных водах. Чтобы привлечь внимание от новой провокации, пропагандистские ведомства США забили в барабаны, стремясь возбудить военную истерию в стране. Близкие к Пентагону сенаторы, вроде Рассела, стали выступать с воинственными речами. Появились требования «применить санкции» в КНДР и т. д. С угрожающими за-

явлением выступили также представители государственного и Белого дома.

Вашингтонская версия оказалась неубедительной даже для многих «правовых» буржуазных органов печати на Западе. Даже столь значимая американская газета «Вашингтон пост» предостерегает, что широкая публика, которой агитация в связи со шпионскими полетами самолета «У-2» и другими подобными инцидентами, «не может быть удовлетворена или успокоена теми же старыми уловками». «Нью-Йорк пост» также выступила с критикой в адрес правительства США, отмечая, что американцам не сообщают правду о событиях у корейских берегов. «В Вашингтоне с кораблем «Пуэбло», — пишет обозреватель этой газеты, — я верю заявлениям КНДР».

Конечно, последнюю по времени провокационную акцию США нельзя рассматривать изолированно от аналогичных действий в других районах мира. Достаточно напомнить о недавней провокации США против нейтралитета и независимости Камбоджи или об упорном нежелании Вашингтона отказаться от крайне опасной практики патрульных полетов американских бомбардировщиков с грузом ядерных бомб над чужими территориями. Катастрофа бомбардировщика «В-52» с ядерными бомбами на борту у берегов Греции вновь показала миру, какими опасностями чревата авантюра американской военщины. Лондонская газета «Сан» обращает внимание на то, что каждая из четырех бомб, находившихся на борту бомбардировщика «В-52», обладает взрывной силой, вполне достаточной, чтобы уничтожить весь Лондон.

Дымовая завеса над Персидским заливом

Как известно, правительство Англии 16 января объявило о своем намерении вывести к концу 1971 года английские вооруженные силы из районов Персидского залива и Сингапура. Вслед за этим заявлением появилось в печати наполненное слухами о том, что в дипломатических кругах Вашингтона и Лондона строятся для района Персидского залива некую новую военно-политическую комбинацию. Суть газетных сообщений сводилась к следующему. Американские и английские компании имеют нефтяные концессии в зоне Персидского залива, на которые приходится более одной трети всей добычи нефти капиталистической части мира. Но с их пор роль главного жандарма по поддержанию «порядка» в этом районе играла Англия. Преднамеренный уход Англии в военном смысле из Персидского залива создает там «вакуум сил», возможность для «беспорядков» и «сложностей» для нефтяных компаний. Поэтому американские и английские дипломаты намерены создать военно-политический блок в составе государств, расположенных в этом районе и находящихся в орбите влияния Америки и Англии. Этот союз под прикрытием интересов «совместной обороны» возьмет на себя поддержание «стабильности» и «порядка» в Персидском заливе.

Заместитель государственного секретаря Ростоу 20 января сделал заявление, которое, по сути дела, подтверждало вышеупомянутые слухи. Он заявил, что Иран, Турция, Пакистан, Саудовская Аравия и Кувейт заинтересованы в заключении соглашений об «обороне» района Персидского залива после ухода из него Англии.

Заявление американского дипломата вызвало цепь опровержений. Одно за другим в Саудовской Аравии сделали заявления, в которых отрицали, что они хотят принять участие в каком-то региональном военном союзе. Что касается правительства Ирана, то оно публично осудило идею такого союза, как «неполитический заговор с целью окружить Иран». Опровержений не было лишь со стороны правительства Ирана.

И. ЛАНИКВИН,
И. БЕГЛОВ,
А. ВИРКОКОВ.
(ТАСС).

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ДЕЛИ, 26 января. (ТАСС). Индийская общественность и печать уделяют большое внимание официальному визиту Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

На самых видных местах индийские газеты помещают сообщения о прибытии А. Н. Косыгина в Дели, о теплой встрече, устроенной главе Советского правительства в аэропорту Дели, о первом дне пребывания высокого советского гостя в индийской столице, его контактах с руководителями страны и ужином в прези-

дентском дворце, устроенном премьер-министром Индия Индира Ганди в честь А. Н. Косыгина.

Эти сообщения газеты помещают под заголовками: «Горячий прием», «Советскому премьер-министру оказан радушиный прием».

Одна из виднейших индийских газет «Таймс оф Индия» подчеркивает важность визита А. Н. Косыгина для дальнейшего развития индийско-советских отношений и указывает, что он будет «весьма полезен для обеих стран».

ЗАЯВЛЕНИЕ ДЖОНСОНА

ВАШИНГТОН, 27 января. (ТАСС). Президент Джонсон выступил вечером по телевидению с кратким заявлением по поводу задержания КНДР американского шпионского судна «Пуэбло». Джонсон пытался снять ответственность с американской военщины за серьезную провинцию, предпринятую в территориальных водах Кореи Народной Демократической Республики. Более того, он обвинил КНДР в «агрессивном акте», утверждая, что американское судно было задержано в «международных водах».

Джонсон заявил, что правительство США прибегло к двум мерам: оно ставит данный вопрос на обсуждение Совета Безопасности ООН и предпринимает определенные «предохранительные меры» с тем, чтобы вооруженные силы США были готовы к любым чрезвычайным обстоятельствам, которые могут возникнуть в этом районе. Президент имел в виду призыв резервистов и сосредоточения американских военных и военно-воздушных сил в районе Кореи. Эти действия, подчеркнул президент, не ведут к сокращению американских вооруженных сил в Южном Вьетнаме.

КЛЕЙМЯТ ИЗРАИЛЬСКИХ АГРЕССОРОВ

МОГАДИШО, 26 января. (ТАСС). С гневом и возмущением обличили израильских агрессоров и их империалистических пособников участники многотысячного митинга, состоявшегося вчера в столице Сомали. На митинге, организованном Сомалийским комитетом афро-азиатской солидарности, присутствовали депутаты сомалийского парламента, видные общественные и политические деятели Сомалийской Республики, представители профсоюзов и молодежи.



ИТАЛИЯ. В западной части острова Сицилия произошло сильное землетрясение. Причиной огромные разрушения, много жертв. Без крова осталось более 10.000 жителей.
НА СНИМКЕ: поиски погибших в развалинах Джамблунны.
Телефото ЮПИ—ТАСС.

СООБЩЕНИЯ

43-3а

РУБЕЖА

ЗАКОНЧИЛСЯ СЪЕЗД СОЦИАЛИСТОВ ЯПОНИИ

ТОКИО, 26 января. (ТАСС). Добиться принятия парламентом декларации об отказе от вооружения ядерным оружием, проведения политики, ведущей к возвращению Окинавы родине, к миру во Вьетнаме и лучшей жизни для народа принимает декларация, принятая на закрывшемся здесь 30-м очередном съезде социалистической партии Японии.

В течение трех дней депутаты съезда, собравшиеся в столичном зале «Кудан кайкан», обсудили и

ПОИСКИ ОТЛОЖЕНЫ НА НЕИЗВЕСТНЫЙ СРОК

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). Американские специалисты прекратили вчера из-за полярного шорма поиски четырех ядерных бомб, которые находились на борту потерпевшего катастрофу под Туле американского стратегического бомбардировщика «В-52». Об этом сообщает корреспондент агентства Рейтер из Вашингтона.

Представитель министерства обороны США заявил, что вследствие плохой погоды пока неизвестно, когда возобновятся поиски этих ядерных бомб.

РЕШЕНИЕ СЕНАТСКОЙ КОМИССИИ

ВАШИНГТОН, 26 января. (ТАСС). Сенатская комиссия по делам вооруженных сил вчера единогласно одобрила назначение Кларка Клиффорда на пост министра обороны США вместо уходящего в отставку Р. Макнамара. Как отмечает агентство ЮПИ, на заседании комиссии Клиффорд заявил, что он выступает против прекращения бомбардировок территории ДРВ.

«449-е СЕРЬЕЗНОЕ...»

ПЕКИН, 26 января. (ТАСС). Агентство Синхуа объявило о 449-м «серьезном предупреждении», которое сделало вчера представитель МИД КНР в связи с очередным нарушением американскими самолетами воздушного пространства КНР на юге страны.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ СВИДЕТЕЛЬСТВО ИСТОРИИ

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 3-й СТР.)

После разоблачения подпольной типографии были предприняты новые меры конспирации — создан так называемый «запасной комитет», который в случае провала Пешко и обих Гуссу должен был заменить их. В запасном комитете службой назначили Антона Герасима, его помощника — Спиридоном Прозора, службой по литературе — Георгия Бузило Герасим сейчас вышел из «общества».

Бруклинский центр всесторонне разработал организационную структуру «общества». Была получена специальная инструкция — своеобразное «положение» о должностных лицах в секте. И хотя в этой инструкции указывалось, что «свидетели Иеговы» заинтересованы пользоваться такой же тактикой учения воззрения, которая была применена Иисусом и его учениками, но теперь-то мне понятно, что инструкция утверждала тактику не религиозной, а политической организации, направленной против советского общества. Вот некоторые из этих инструкций:

«Главный свидетель Иеговы возмездие царство божье всенародно и по домам. Все равно было это малое собрание или большое. И далее: «Поручается, чтобы каждый возвеститель имел при себе карточку замочек из дома до дома. Это поможет ему ориентироваться, когда должен вновь посетить, как обработан терен».

«Иарготена», «обработка», «публичные доклады», «рапорт», «служители литературы», «служители финансов» — более правдивый Знак бы ты, какими политическими атрибутами окружили имя твое!

Во время раскола, наметившегося в среде негустов (он окончательно определился в начале 1959 года) так называемый Томский комитет решил присоединиться к «опозиции», порвав с Зятеком. Признаться, сейчас, когда я думаю о причинах раскола,

мне трудно уловить какую-либо существенную разницу между уставами Зятека и его противников. Из «восточного отдела», к которому примкнули томские негустовы из «опозиции», шла инструкция все в том же духе установок «брата Кнорра»: активизировать проповеди, не принимать участия в общественной жизни. Детям запрещалось вступать в пионерии и даже посещать уроки физкультуры. При этом, естественно, ссылался на Библию. Поскольку стихи Библии можно толковать как угодно, предписывалось комментировать их только в духе комментариев, публикуемых в журнале «Башня стражи», выходящем в Бруклине. Комментарии же были таковы, что верующим запрещалось вступать в профсоюз, участвовать в самодельности и т. п. Мне все чаще приходило в голову, в которой я сейчас окончательно утвердился, что «свидетелям Иеговы» предлагалось жить не столько по законам божьим, сколько по инструкциям из Бруклина. К сожалению, многие рядовые верующие и до сих пор совершенно искренне полагают, что если не выполнять этих инструкций, то как пишется в «Башне стражи», каждого ждет гибель в «Армагеддоне» — в войну, в которой погибнут все безбожники.

Указания бруклинского центра обсуждать запрещается под угрозой «Армагеддона» и исключения из «общества». Все это делалось, чтобы держать в повиновении людей.

В Томской области рядовые верующие долгое время не знали о расколе в секте. Это тщательно скрывалось членами комитета, чтобы не подорвать веру в иеговистскую организацию. Затем, когда раскол стал очевидным, он вылился в недружескую вражду между верующими. Главарь «зятковцев» запрещал даже встречаться с «опозиционером».

Томскому «наставу» руководителю «общества» не оставили без «христианского надзора», независимо от того, к какой группе она

примыкала. Помните последние Кнорра, поддерживающее Павла Зятека? Примерно в это же время в Асино приезжал слуга правого комитета «опозиции» Поташов, который провел несколько нелегальных совещаний с томскими руководителями секты. Он много сил потратил, чтобы доказать, что не Зятек, а «опозиция» является законным представителем бруклинского центра, что только она получает указания и литературу от Кнорра. Разобраться во всем этом рядовым верующим было очень трудно.

Поташов, конечно, не забыл напомнить о необходимости активнее собирать средства с верующих. Денежный фонд секты расходовался на доставку в Томскую область «Башни стражи» и другой подпольной литературы, а также на расходы связников. Так, большая сумма была выдана некоему Зариняну.

Василий Зариняк объявился в Асино, несомненно, по заданию центра в 1959 или 1960 году — точно не помню. Ссылаясь на болезнь, он нигде не работал, имел денежную поддержку секты. Зариняк был введен в комитет округа, а вскоре стал членом иеговистского комитета. После раскола остался в «опозиции». Так вот, ему из членских взносов верующих были выданы деньги на покупку дома. Уезжая из Асино, он дом продал, а деньги положил в карман. Я знаю многих верующих, на которых это мошенничество произвело тягостное впечатление.

Некоторые из томских руководителей негустов, покинув пределы нашей области, продолжают заниматься антиобщественной деятельностью. Василий Бурак и Константин Пынта сколачивают секту в Киргизии. Спиридон Прозор обосновался в Винницкой области. Получившая, что «опозиция» стала терять почву под ногами, он еще в Асино, выйдя момент, переметнулся к своему приятелю Ивану Ситарю — руководителю сторонников Зятека в нашей области. Прозор и сейчас ведет себя очень активно, стремясь

и в Виннице проникнуть в руководство. А вот судьба его сына Георгия сложилась совсем иначе. Он вышел из секты, открыто выступил в печати, вступил в комсомол, вел атеистическую работу среди молодежи. Георгий образцово служил в рядах Советской Армии. Мена его — коммунист, инженер.

Да, «общество свидетелей Иеговы» в последние годы понесло чувствительные утраты. Не только молодые люди, такие, как Георгий Прозор, порывают с антиобщественным подпольем, которое пытался насадить в Сибири центр из Бруклина, возглавляемый капитаном Илюмом, но и «ветераны» освобождаются от пут религии, от пут антиобщественной организации. Даже один из последних руководителей сибирских негустов из «опозиции» Константин Поташов заявил в печати о разрыве с сектой.

Обработка верующих (тут я пользуюсь терминологией «брата Кнорра») с помощью журналов «Башня стражи» и запугивания «Армагеддоном» (истории, его уже объявляли несколько раз) не принесла счастья ни мне, ни тем, с кем я был многие годы связан по секте. Верующие, их дети остаются малоразвитыми, забитыми людьми. Я не знаю ни одного «свидетеля Иеговы», который стал бы инженером, врачом или конструктором.

Мне очень жаль времени, которое я потратил на чтение иеговистской литературы, на слушание проповедей и выполнение заданий подполья. Прошло не очень много времени с тех пор, как я отошел от активной деятельности в секте, но успел прочитать немало книг подпольно научных, открывших мне природу явлений, происходящих на земле, в космосе, в общественной жизни. Долгие и мучительные раздумья, стремление осознать происходящее вокруг привели меня к глубокому убеждению, что бога нет, что иллюзия перед «всевышней силой» отвлекает советских людей от творчества, света знаний, полезной нашему народу общественной деятельности.

Я был искренне верующим, и то, что знал меня по работе в «обществе свидетелей Иеговы», не раз убеждался в том, что я не шадил себя в своем служении богу и в выполнении заданий сектантского руководства. Но теперь думаю иначе. А жаль осталось искреннему человеку, то решил засвидетельствовать подлинную правду о «свидетелях Иеговы».

Записал А. БРУСКИН.

КИНО РАДОСТНЫЙ СЮРПРИЗ

Шел я на этот фильм с предубеждением, нехотю: все-таки сказка, причем для самых маленьких. Тема тоже не нова: борьба Добра со Злом...

И вот начальные титры приглашают посмотреть «кино-представление с песнями и танцами» с выстрелами и музыкой для взрослых и детей. Немного затянута вступление (мы проникаем за кулисы, на «кухню» создателей фильма) уже не оставляет равнодушным, благодаря темпераментной музыке композитора Б. Чайковского, неожиданным операторским приемам, оригинальному художественному оформлению, буйному оформлению, но начинается фильм. И начинается смех в зрительном зале. Дети и взрослые хохочут почти непрерывно до конца картины.

Сюжет очень прост. Добрый доктор Аболит отправляется в Африку, в Димпто, чтобы вылечить маленьких обезьянок, которые чихают и чихают от чахотки. На протяжении всего пути доктору пытаются

активно помешать злой разбойник Бармалей со своими слугами. Слабый, беззащитный Аболит своей бескомпромиссностью, упорством и мудростью побеждает зло.

В чем же секрет несомненного успеха фильма? В первую очередь — в замечательной игре Ролана Быкова (он же постановщик фильма) и Олега Ефремова, исполняющих роли Бармалея и Аболита. Нельзя не отметить и прекрасных комедийных актеров Ф. Мкртчяна и В. Смирнова (слуги Бармалея). Кроме того, в изобилии режиссерских находок, свежих шуток, тонкого юмора, пародийных сцен, современной интерпретации образов.

Добро побеждает. И эта истина преподнесена не в лоб, а в «обход», как говорят сами герои фильма.

Радостный сюрприз, превосходный подарок преподнесли авторы кинокартины «Аболит-66» тем, кто любит и принимает юмор.

Ю. ТАРАН.

Информация дня

НА НОВЫЕ ПЛОЩАДИ

Наконец-то замерзли нармыские и васюганские болота. Путь санным поездам и тягелым вездеходам открыт. Гремят по урочищам взрывы: сейсмические партии Средне-Обской комплексной геофизической экспедиции спешат пройти 900 километров профиля — столько записано в январском задании. Впереди по-прежнему партия, которую возглавляет опытный инженер Л. М. Спольский. Не отстают от его партии и другие отряды геофизиков. Нефтегазведчики получают новые площади для разведочного бурения.

К. ГАЛИНА.

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ ИЗМЕРИТЕЛЬ

Интересную работу начала недавно кафедра основ радиотехники Томского политехнического института. Группа сотрудников приступила к исследованиям, которые имеют целью создание универсального высокочастотного измерительного комплекса. На этой аппаратуре можно будет одновременно производить самые разнообразные измерения на переменном токе в широком диапазоне частот. Универсальный измерительный комплекс, который создадут ученые, позволит проверить точные вольтметры, усилители, фазоизмерительные приборы и другие устройства.

Т. РОЗОВА.

ШКОЛА АГИТАТОРОВ

В Белоярском леспромохозе Верхнекетского района создана школа агитаторов. В числе трех десятков ее слушателей — инженерно-технические работники, служащие, рабочие. Разработана широкая и разнообразная программа. На днях занятия в школе провела лектор областной организации общества «Знание». Агитаторы усвоили лекцию «О международном положении», «Религиозные организации Томской области и их деятельность», а также сообщение о насущных задачах массово-политической работы среди лесозаготовителей.

Я. ФЕДОРОВ.

ОБНОВЛЕНИЕ АТС

Работники электротехнической службы Томского подпольного завода приступили к реконструкции заводской автоматической телефонной станции. Ее емкость увеличивается почти вдвое: с пятидесяти до девяносто номеров. После завершения реконструкции обновленная АТС полностью обеспечит потребности производства и позволит телефонизировать значительное число квартир в жилом городке предприятия.

И. ПАВЛОВ.

В ТОГУРЕ — ВЫИГРЫШИ

Немало счастливых билетов оказалось у жителей рабочего поселка Тогур Колпашевского района после опубликования таблицы последнего тиража денежно-вещевой лотереи. Работник П. М. Иванов, продавший в сберкассу, предъявив билет поногового выпуска лотереи и в шутку попросив: «Дайте мне автомобиль!» Работники сберегательной кассы проверили его билет по таблице и удивленно ответили: «Пожалуйста». П. М. Иванов выиграл автомобиль «Запорожец». С выигрышем оказались билеты и у К. С. Пановой (холодильник «Мир»), М. М. Заец и И. П. Котуховой (холодильники «Она»), А. Д. Морозовой (мотоцикл «Планета»).

Б. ПОТАПОВ.

Информация дня

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

С точки зрения ребенка

После просмотра кинофильма «Война и мир» отец одевает мальчика.

— Что ты валяешься? — Это он на мыша учится?

— Я убит. — У нас телевизор сломано: все видно, а ничего не слышно. Починить не пришли. Новый год будем встречать без звука.

— Нет, немного и в рот.

Кот лапами достал из мешка небольшую картошку и играет с ней.

— Это он на мыша учится?

— У нас телевизор сломано: все видно, а ничего не слышно. Починить не пришли. Новый год будем встречать без звука.

Записала М. АКСЕНОВА.

Происшествия НЕ ВЫШЛО!

Это произошло в середине января. Трое парней встретили на темной улице женщину, обили ее с ног, сняли часы, органы милиции быстро разыскали грабителей. Ими оказались три студента-первокурсника инженерно-строительного института А. Редько, А. Кузьминых и В. Гресь. В

комнате общежития, где они жили, за плитусом нашли часы.

Все трое получали государственную стипендию. А на преступление пошли, чтобы добыть деньги на выпивку. Ведется следствие.

В. НИКИТИН, зам. начальника Кировского райотдела милиции.

В НАШЕЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ

Общественная приемная работает в редакции газеты «Красное знамя» (проспект имени Ленина, 66) по понедельникам, средам и пятницам.

В очередную неделю прием ведут:

29 января, в понедельник, с 16 до 19 часов, — заведующая Ленинским райискомсом Т. Е. Пальшикина.

31 января, в среду, с 10 до 13 часов, — секретарь Кировского райисполкома Т. К. Шарыпова.

2 февраля, в пятницу, с 16 до 19 часов, — заместитель начальника отдела милиции Кировского райисполкома В. П. Никитин.

28 января по городу Томску ожидается облачная обильность, без осадков, ветер восточный, 3—7 метров в секунду, температура ночью 28—30 градусов мороза, днем — 16—18 градусов мороза.

ПОГОДА

годами в бочках, хотя по аромату и вкусу почти не отличается от настоящей мадеры. Процесс «старения» ускорили сотрудники Молдавского института пищевой промышленности и виноделия Оргеского совхоза: вода. Он длится всего 40—45 дней, в течение которых вино выдерживается при 60-градус-

Первый в Молдавии цех по производству вина типа мадеры построен в Оргеском совхозе. Сейчас здесь сооружается второй цех. Производством марочной мадеры намечено создать на юге республики, в жаркой и сухой Буджакской степи. После обработки по усовершенствованной технологии вино будет выдерживаться еще полтора года.

ЧЕМПИОНОМ ОСТАЕТСЯ КУПЕРМАН

ТБИЛИСИ, 26 января. (ТАСС). В девятнадцатой партии матча на первенство мира по столетнему нашему между Исером Куперманом (Киев «Спартак») и Анриком Андрейко (Рига, Вооруженные Силы) игравший черными претендент просрочил время на 50-м ходу. Чемпион мира провёл на 32-м ходу многоходовую комбинацию и четкой игрой в эндшпиле добился выигрышной позиции. Для Купермана Тбилиси оказался поистине счастливым городом. В 1965 году он здесь в аналогичном матче бучалась разгромил гроссмейстера Шеголева. Теперь, вне зависимости от исхода последней встречи, Куперман сохраняет свой титул. Счет матча — 10,5:8,5 в его пользу.

сборную Чехословакии — 6:1 (0:0, 3:1, 3:0). В заключительном матче наши студенты, набравшие 8 очков, встречаются 28 января с канадцами, занимающими с 5 очками второе место.

Досрочно — чемпионы универсиады

ИНСБРУК, 26 января. (ТАСС). Сборная студенческая команда СССР по хоккею досрочно завоевала титул чемпиона зимней универсиады, победив в своем четвертом матче

монстрируются фильмы: «На аэродроме», «Юная Америка», «На туркестанском поезде».

29 января — «О тех, кто украл Луну» — 9:30, «Смерть за завесом» — 11:15, 13:45, 16:30, 18:15, 20:45.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

28 января — «Вий» — 15, 17, 19.

КЛУБ ГОСМЕЛЬНИЦЫ

28 января — Неуловимые мстители — 19, 21.

29 января — «Цыган» — 13, 15, 17, 19, 21.

Томск, тип. № 2 «Красное знамя»

K300334 Заказ № 260.

«Я предлагаю...»

КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ СОВЕТ РЕДАКЦИИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

17 января мы предложили нашим читателям 19 вопросов, ответы на которые позволят редакции делать областную газету содержательнее, интереснее. Так был объявлен конкурс на лучший совет.

Сегодня публикуем некоторые мысли тех, кто первым откликнулся на нашу просьбу.

- Под рубрикой «Партийная жизнь» хочется чаще видеть выступления рядовых коммунистов. В нашей же газете чаще делается упоминание о выступлениях критики руководителей всех рангов.
- Редакция забыла о страницах «В субботний вечер» С. РЫКОВ.
- Пусть появится сатирический отдел «Реклама фирмы», который будет бичевать предприятия, выпускающие продукцию с «гнилой» браком.
- Помощь томских (и не только томских) ученых ищет ждущий учителя общеобразовательной школы, НОТ на заре, НОТ в торговле, НОТ в партийной работе — мелькают на страницах газет заголовки. А проблема научной организации труда учителя? Кто ею займется в нашей городе?
- В КРВИЦЕЛЬ.
- Вновь предложение — организовать на страницах «Красного знамени» заочный семинар для секретарей первичных партийных организаций.
- Предлагаю также рубрику «Депутатская трибуна».
- В СВЯЗНИКОВ.
- По-моему, важно чаще писать о культуре поведения. А что, если создать в газете клуб ВРИЗ (Вуль Романтизм).

Редакция газеты благодарит всех товарищей, которые прислали свои советы и предложения. Их мы внимательно изучим. Одну из просьб В. Козурова учли: по воскресным дням читатели будут иметь возможность прочесть обзор телеграмм ТАСС «Мир за неделю».

Напомним, что мы ждем писем с конкурсными девизом «Наша газета» и от горожан, и от жителей самых отдаленных деревень. Они успеют прийти — ведь конкурс продлится до 15 апреля.

Еще одна просьба: пожалуйста, дорогие читатели, пишите разборчивее и не забывайте указывать имя, отчество, фамилию, точный адрес.



«А НАМ НЕ ХОЛОДНО...» рис. В. Марьяна.

«ЛУЧАФЭР» — КОНКУРЕНТ МАДЕРЫ

Рождение знаменитого вина мадеры было чистой случайностью. Однажды португальские купцы, отправляясь домой с острова Мадейры, погрузили на палубу каравеллы дубовые бочки с местным вином. Налевет буре порвала паруса, и судно долгое время дрейфовало в открытом океане под паля-

СПОРТ

Первый приз — Корчному

БЕБЕРВЕИК, 26 января. (ТАСС). Ленинградский гроссмейстер Виктор Корчный за тур до финиша проходящего здесь Международного шахматного фестиваля завоевал первый приз. В 13-м туре он поделил очко с неординарным чемпионом Румынии Флорин Георгиу и, набрав 11 очков, стал недостижимым для конкурентов. У его ближайшего соперника венгра Лайоша Портниша, кстати, единственного, которому Корчный проиграл в этом турнире, — 8,5 очка. У следующих за ним экс-чемпиона мира Михаила Таля, чехословацкого гроссмейстера Властимила Горта и Георгу — по 7,5 очка.

КИНО ТЕАТР ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

28 января, утренний — «Чудеса в полдень», вечером — «Окно бесмертника».

Начало спектаклей — в 12 час. и 19 час. 30 мин.

В КИНОТЕАТРАХ:

ИМЕНА М. ГОРЬКОГО

28 января. Большой зал — третий таджикский фильм «Мужний человек». Журнал «Н. В. Подгор-

29 января. Большой зал — широкоэкранный цветной фильм «Утоление жажды» (две серии), журнал «Имя и все остальные» — 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40. Фильм для взрослых.

Малый зал — «Смерть за завесом» — 9:30, 11-15, 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45.

Зал микромонитор — «Иностранная история» — 9:30, 11-15, 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45.

29 января. Большой зал — широкоэкранный туркестанский фильм «Утоление жажды» (две серии) — 10:40, 13:20, 16, 18-40, 21-30. Фильм для взрослых.

Для детей — «Девочка на шаре» — 9:30.

4-05, 17-20, 20-35. Фильм для взрослых.

Для детей — «Неуловимые мстители» — 9:10.

Малый зал — «Смерть за завесом» — 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17-10, 18-55, 20-40, 22-25.

Малый зал — «Убийца с того света» — 12:50, 14:40, 16:30, 18-20, 20-12.

Для детей — Сборник мультипликационных фильмов — 9:10, 10-15.

29 января. Большой зал — широкоэкранный туркестанский фильм «Утоление жажды» (две серии) — 10:40, 13:20, 16, 18-40, 21-30. Фильм для взрослых.

Для детей — «Девочка на шаре» — 9:30.

29 января. Большой зал — широкоэкранный цветной фильм «Фараон» (две серии) — 10:50.

14-05, 17-20, 20-35. Фильм для взрослых.

Для детей — «Неуловимые мстители» — 9:10.

Малый зал — «Смерть за завесом» — 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17-10, 18-55, 20-40, 22-25.

Малый зал — «Убийца с того света» — 12:50, 14:40, 16:30, 18-20, 20-12.

Для детей — «Неуловимые мстители» — 9:30, 11-10.

29 января. Большой зал — широкоэкранный цветной фильм «Фараон» (две серии) — 10:50.

монстрируются фильмы: «На аэродроме», «Юная Америка», «На туркестанском поезде».

29 января — «О тех, кто украл Луну» — 9:30, «Смерть за завесом» — 11:15, 13:45, 16:30, 18:15, 20:45.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

28 января — «Вий» — 15, 17, 19.

КЛУБ ГОСМЕЛЬНИЦЫ

28 января — Неуловимые мстители — 19, 21.

29 января — «Цыган» — 13, 15, 17, 19, 21.

Томск, тип. № 2 «Красное знамя»

K300334 Заказ № 260.